

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία
«Σχολείο για Όλους: Ενδυναμώνοντας τη Συμπερίληψη στην Εκπαίδευση και την Κοινωνία»

Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024, 15:00-18:10

15:00 -15:20	Χαιρετισμοί Υφυπουργός Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., κ. Ζέττα Μακρή Πρόεδρος ΙΕΠ, κ. Σπυρίδων Δουκάκης Πρόεδρος Εθνικής Αρχής Προσβασιμότητας, κ. Κωνσταντίνος Στεφανίδης Πρόεδρος ΕΣΑΜΕΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης	
15:20-15:25	Προβολή βίντεο	
Την εκδήλωση συντονίζουν: ο Αντιπρόεδρος του ΙΕΠ, κ. Κωνσταντίνος Λολίτσας, η δημοσιογράφος του ΑΠΕ-ΜΠΕ, κ. Αθηνά Καστρινάκη		
Εισηγήσεις Φορείς: ΙΕΠ- Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.-ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.-ΑΕΙ		
15:25-15:35	«Η θέαση της αναπηρίας μέσα από τις αρχές της Ενταξιακής Εκπαίδευσης στο πλαίσιο ανάπτυξης Πολιτικών και Πρακτικών του ΙΕΠ»	Μαρία Γελαστοπούλου , Σύμβουλος Α΄ Ειδικής Αγωγής, Συντονίστρια της Μονάδας Ειδικής και Συμπεριληπτικής Εκπαίδευσης, ΙΕΠ
15:35-15:45	«Ανάπτυξη συνεργασιών στο πλαίσιο της εκπαίδευσης μαθητών/ μαθητριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες»	Γιάννης Μπουσδούνης , Προϊστάμενος της Δ/σης Ειδικής Αγωγής του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.
15:45-15:55	«ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.: Υπηρετώντας τον σκοπό της συμπερίληψης»	Μαριάννα Χατζοπούλου , Διδάκτωρ Ψυχολογίας, Προϊσταμένη 2ου ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ Β΄ Αθήνας
15:55-16:05		Αλέξανδρος-Σταμάτιος Αντωνίου , Καθηγητής Ψυχολογίας και Ειδικής Παιδαγωγικής, ΕΚΠΑ

	«Εδραιώνοντας διαύλους κατανόησης και συνεργασίας με άτομα με αναπηρία – Δυνατότητες ισότιμης συμμετοχής στο εργασιακό περιβάλλον»	
--	--	--

<p>Εκπαίδευση/Σχολείο Από το νηπιαγωγείο στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση: Μαθητές/τριες, Εκπαιδευτικοί, Στελέχη Εκπαίδευσης</p> <p>Το τραπέζι συντονίζει η Συντονίστρια της Μονάδας Ειδικής και Συμπεριληπτικής Εκπαίδευσης, κ. Μαρία Γελαστοπούλου</p>		
--	--	--

16:05-16:30	«Βιώματα και εμπειρίες από τη σχολική ζωή: Το σχολείο που οραματιζόμαστε»	<p>Αδάμ Μπλιθικιώτης Μαθητής, Νηπιαγωγείο Κωφών και Βαρήκων Αργυρούπολης Θανάσης Σαντάς, Μαθητής, Νηπιαγωγείο Τυφλών</p> <p>Τους μαθητές συνοδεύουν οι εκπαιδευτικοί ΕΑΕ κ.κ.: Σπυριδούλα Καρίπη, Προϊσταμένη Ειδικού Νηπιαγωγείου Κωφών & Βαρηκών Αργυρούπολης, Συγγραφέας του εκπαιδευτικού υλικού για τη διδασκαλία της Ε.Ν.Γ. ως πρώτη γλώσσα Νικολίτσα Ανδρικοπούλου, Νηπιαγωγός Ειδικής Αγωγής στο Νηπιαγωγείο Τυφλών Καλλιθέας</p> <p>Παναγιώτης Ράπτης, Μαθητής με κινητική αναπηρία, Α΄ Γυμνασίου, Κολλέγιο Ψυχικού</p> <p>Χριστίνα Πράττη, Κατερίνα Μπέλλο, Μαθήτριες, τελειόφοιτες Εργαστηρίων Μαγειρικής ΕΕΕΚ Αγίου Δημητρίου</p> <p>Τις μαθήτριες συνοδεύει η κ. Ευστρατία Χρυσού, Εκπαιδευτικός ΕΑΕ και Υπεύθυνη Εργαστηρίων Μαγειρικής</p>
16:30-16:40	«Εκπαιδευτικοί με αναπηρία: Κοινωνικά πρότυπα για τους νέους ανθρώπους»	Χρυσόστομος Παπασπύρου , Εκπαιδευτικός, Διευθυντής στο Ειδικό Γυμνάσιο και Λύκειο Κωφών & Βαρήκων στην Αγία Παρασκευή
16:40-16:55	«Προγράμματα υπό το πρίσμα της συμπερίληψης»	Μαρία Ζέζα , Προϊσταμένη στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Τυφλοκωφών Καλλιθέας

	«Η Διεύθυνση του Ενταξιακού Δημοτικού Σχολείου: Προκλήσεις και Καλές Πρακτικές για την Υποστήριξη της Συμπερίληψης»	Χρυσάνθη Σαρίδου , Διευθύντρια στο 4 ^ο Δημοτικό Σχολείο Καλυβίων με Τμήμα Ένταξης
16:55-17:05	«Ο αιώνας της αναπηρίας και η εποχή της συμπερίληψης»	Αδριανός Μουταβελής , Σύμβουλος Ειδικής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης, Δ' Αθήνας

Κοινωνία		
17:05-17:15	«Αποτελεσματική επικοινωνία γονέων και εκπαιδευτικών»	Αλεξάνδρα Συρογιάννη , Γονέας παιδιού με αναπηρία, Πιστοποιημένη Patient Advocate της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Ασθενών (EURPATI)
17:15-17:25	«Αφύπνιση & Ανάπτυξη Συμπεριληπτικής Νοοτροπίας στο σχολικό πλαίσιο»	Αθηνά Κρητικού , Ιδρύτρια και Πρόεδρος του Συνδέσμου Κοινωνικής Ευθύνης για Παιδιά και Νέους (ΣΚΕΠ)
17:25-17:35	«Επίκτητη κινητική αναπηρία: Προσωπική τραγωδία ή ένας τρόπος να δούμε τη ζωή διαφορετικά;»	Τάνια Ιωακειμίδου , Κοινωνική Λειτουργός με αναπηρία Συγγραφέας του παιδικού βιβλίου «Η μαμά μου η καρτσάτη»
17:35-17:45	«Δες τη ζωή Με Άλλα Μάτια: Μετατρέποντας την Αναπηρία από δυσκολία σε Δύναμη»	Βαγγέλης Αυγουλάς , τυφλός Δικηγόρος, Ιδρυτής και Πρόεδρος της ΑΜΚΕ «Με Άλλα Μάτια»
17:45-17:55		Τριαντάφυλλος Ηλιάδης , Ζωγράφος με αναπηρία

	«Η Τέχνη δεν έχει όρια: Ζωγραφική με το στόμα»	
--	---	--

17:55-18:10	Συζήτηση-Συμπεράσματα
	Διερμηνεία στην ΕΝΓ: Βασιλική Αγγελή, Άννα Καλιβοκά

Λίγα λόγια για τους εισηγητές και τις εισηγήτριες της εκδήλωσης

Γιάννης Μπουσδούνης

Είναι Προϊστάμενος Δ/νσης ΕΑΕ του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., δάσκαλος στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση την οποία γνωρίζει πολύ καλά καθώς την υπηρετεί για 25 χρόνια από διάφορες θέσεις (Τμήμα Ένταξης, ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., Δ/ντής Ειδικού Σχολείου για μαθητές με κινητική αναπηρία). Από τον Σεπτέμβριο του 2022 είναι Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στις «Επιστήμες Αγωγής – Εκπαιδευτική Τεχνολογία» και διαθέτει πλούσια επιμορφωτική δράση σε προγράμματα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών σε θέματα ειδικής εκπαίδευσης ή/και νέων τεχνολογιών, έχοντας διδάξει σε επιμορφωτικά προγράμματα του ΕΚΠΑ, του Πανεπιστημίου Αιγαίου, του ΙΤΥΕ - Διόφαντος και του ΙΕΠ.

Κωνσταντίνος Λολίτσας

Είναι Αντιπρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ). Έχει διατελέσει προϊστάμενος γραφείου, διευθυντής εκπαίδευσης, διευθυντής της Ειδικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων & Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α), καθώς και Σύμβουλος Α΄ Ειδικής Αγωγής του ΙΕΠ. Διδάσκει σε πανεπιστημιακά μεταπτυχιακά προγράμματα θέματα διοίκησης και εκπαιδευτικής προσέγγισης μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Μαρία Γελαστοπούλου

Είναι Σύμβουλος Α΄ του ΙΕΠ, Συντονίστρια στη Μονάδα Ειδικής και Συμπεριληπτικής Εκπαίδευσης και Αναπληρώτρια Προϊσταμένη στο Τμήμα Α΄ Εκπαιδευτικής Καινοτομίας και Ενταξιακής Εκπαίδευσης του ΙΕΠ.

Χατζοπούλου Μαριάννα

Είναι Προϊσταμένη του 2ου ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ Β΄ Αθήνας. Έχει αποκτήσει διδακτορικό τίτλο στο πεδίο της γλωσσολογίας, στην κατάκτηση της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας από το Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης, Τομέας Γλωσσολογίας και έχει εξειδικευτεί στην εκπαίδευση των κωφών και βαρήκων παιδιών, καθώς και σε θέματα διαχείρισης προβλημάτων συμπεριφοράς. Από το Νοέμβριο του 2018 είναι Προϊσταμένη του 2ου ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Β΄ Αθήνας. Έχει διδάξει έως σήμερα σε πολλά μεταπτυχιακά προγράμματα, εκπαιδευτικά σεμινάρια και προγράμματα εξειδίκευσης εκπαιδευτικών. Έχει πλούσιο συγγραφικό έργο.

Αλέξανδρος-Σταμάτιος Αντωνίου

Είναι Καθηγητής Ψυχολογίας ΑΜΕΑ στο ΠΤΔΕ/ΕΚΠΑ με σπουδές σε Ψυχολογία, Φιλοσοφία, Παιδαγωγικά και Management σε ελληνικά και βρετανικά πανεπιστήμια. Έχει σημαντικό ερευνητικό και συγγραφικό έργο σε θεματικές σχετικές με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες/Αναπηρίες και συναφή οργανωσιακά ζητήματα.

Είναι Διευθυντής του ΠΜΣ «Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση», Διευθυντής Προγράμματος ΚΕΔΙΒΙΜ & Επιστημονικός υπεύθυνος πολλών επιμορφωτικών προγραμμάτων του ΕΚΠΑ στην Ειδική Αγωγή καθώς και Εθνικός συντονιστής του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. στο European Agency for Special Needs and Inclusive Education.

Αδάμ Μπλιθικιώτης

Είναι 6 ετών, μαθητής στο Νηπιαγωγείο Κωφών και Βαρήκων Αργυρούπολης. Μιλάει την Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (ΕΝΓ).

Θανάσης Σαντάς

Είναι 6 ετών, μαθητής του Ειδικού Νηπιαγωγείου τυφλών Καλλιθέας. Εκπαιδεύεται και χρησιμοποιεί τον κώδικα γραφής Braille.

Χριστίνα Πράττη

Είναι 19 ετών, τελειόφοιτη μαθήτρια των Εργαστηρίων Μαγειρικής ΕΕΕΚ του Αγίου Δημητρίου. Της αρέσει πολύ να μαγειρεύει και να συνεργάζεται με τους/τις συμμαθητές της/τριές της.

Κατερίνα Μπέλλο

Είναι 19 ετών, τελειόφοιτη μαθήτρια των Εργαστηρίων Μαγειρικής ΕΕΕΚ του Αγίου Δημητρίου. Της αρέσει πολύ να μαγειρεύει και να συνεργάζεται με τους/τις συμμαθητές της/τριές της.

Παναγιώτης Ράπτης

Είναι 13χρονων, μαθητής της Α΄ γυμνασίου στο Κολλέγιο Ψυχικού. Έχει Νωτιαία Μυϊκή Ατροφία και κινείται αποκλειστικά με αμαξίδιο. Σε καθημερινή βάση παρακολουθεί εναλλάξ προγράμματα θεραπευτικής κολύμβησης, φυσικοθεραπειών και εργοθεραπειών. Επίσης, ασχολείται με το παραολυμπιακό άθλημα Boccia το οποίο είναι παιχνίδι στρατηγικής με μπαλάκια. Του αρέσει να παρακολουθεί αγώνες ποδοσφαίρου και μπάσκετ και συχνά πηγαίνει στο γήπεδο. Τα επαγγέλματα που θα ήθελε να ακολουθήσει είναι δικηγόρος ή αθλητικός δημοσιογράφος. Επίσης, στον λιγοστό ελεύθερο χρόνο του παίζει με τους συμμαθητές του ηλεκτρονικά παιχνίδια.

Σπυριδούλα Καρίπη

Είναι Ειδική Παιδαγωγός με γλωσσική επάρκεια στην ΕΝΓ. Είναι υποψήφια διδάκτωρ στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας με αντικείμενο έρευνας την Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (ΕΝΓ) και τη διδασκαλία της σε κωφούς μαθητές/τριες. Από το 2008 εργάζεται στο Ειδικό Νηπιαγωγείο Κωφών και Βαρηκών Αργυρούπολης στο οποίο είναι προϊσταμένη.

Το 2015 δημοσίευσε 2 εκπαιδευτικά πολυμεσικά υλικά για α) την ανάπτυξη της γλωσσικής ετοιμότητα σε παιδιά προσχολικής ηλικίας και β) την εκμάθηση της ΕΝΓ στην Α΄ και Β΄ Δημοτικού, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής. Από το 2017 εκπονεί το εκπαιδευτικό υλικό για την εκμάθηση της ΕΝΓ για τη Γ΄ Δημοτικού. Έχει συμμετάσχει σε πολλά εθνικά και διεθνή συνέδρια και έχει δημοσιεύσεις για την διδασκαλία της ΕΝΓ σε παιδιά προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας.

Νικολίτσα Ανδρικοπούλου

Είναι Νηπιαγωγός Ειδικής Αγωγής και Προϊσταμένη στο Ειδικό Νηπιαγωγείο Τυφλών Καλλιθέας τα τελευταία 5 έτη. Είναι απόφοιτος του Παιδαγωγικού τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ρεθύμνου και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην Ειδική Αγωγή. Κατέχει εξειδίκευση στο σύστημα ανάγνωσης και γραφής braille και είναι γνώστης καλού επιπέδου νοηματικής

γλώσσας. Έχει πολυετή διδακτική εμπειρία (12 έτη) και συμμετέχει ως εισηγήτρια σε σεμινάρια και ευρωπαϊκά προγράμματα συναφή με την ειδική αγωγή και εκπαίδευση. Είναι υπέρμαχος των προγραμμάτων συνεκπαίδευσης/ συμπερίληψης μεταξύ ειδικών σχολείων & σχολείων γενικής εκπαίδευσης και του διαμοιρασμού της γνώσης για το πως να βελτιώσουμε την εκπαίδευση παιδιών με αναπηρία όρασης.

Ευστρατία Χρυσού

Η Έφη Χρυσού εργάζεται ως εκπαιδευτικός ΕΑΕ και είναι υπεύθυνη των εργαστηρίων Μαγειρικής στα ΕΕΕΚ Αγίου Δημητρίου. Είναι, επίσης, ιδρυτικό μέλος ΚΟΙΝΣΕΠ ΕΝΤΑΞΗΣ School Synergy Snacks.

Χρυσόστομος Παπασπύρος

Ο Χρυσόστομος Παπασπύρου, κωφός από 3 ετών, είναι πτυχιούχος Χημείας (1982) του Πανεπιστημίου Αθηνών με περαιτέρω σπουδές εμβάθυνσης στην Οργανική Χημεία στο Ομοσπονδιακό Πολυτεχνείο της Ζυρίχης της Ελβετίας, και διδάκτωρ Γλωσσολογίας (1990) του Πανεπιστημίου του Αμβούργου της Γερμανίας με ειδίκευση στην Γλωσσολογία των Νοηματικών Γλωσσών. Από το 1984 είναι εκπαιδευτικός στο Ειδικό Γυμνάσιο και Λύκειο Κωφών & Βαρηκών Αθηνών στην Αγία Παρασκευή και από το 2009 Διευθυντής εκεί. Γνωρίζει επτά γλώσσες.

Μαρία Ζέζα

Δασκάλα Ειδικής Αγωγής, Προϊσταμένη στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Τυφλοκωφών Καλλιθέας. Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών. Πτυχιούχος Master of Education in Special Educational Needs, University of Leeds (UK). Παρακολούθηση σεμιναρίων εξειδίκευσης σε συστήματα εναλλακτικής επικοινωνίας και εκπαίδευσης (ΜΑΚΑΤΟΝ, Braille, ΕΝΓ, PECS, Sensory Integration, TEACCH). Συμμετοχή ως εισηγήτρια σε επιμορφωτικά σεμινάρια και συνέδρια με θέματα σχετικά με την ειδική αγωγή. Δημοσιεύσεις σε πρακτικά συνεδρίων και συγγραφικό έργο σε συνάφεια με την ειδική αγωγή και την εκπαίδευση.

Χρυσάνθη Σαρίδου

Διευθύντρια του 4^{ου} ΔΣ Καλυβίων. Συνολική εκπαιδευτική εμπειρία 30 ετών. Πρώην Προϊσταμένη του 1^{ου} ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ανατολικής Αττικής με ερευνητικά ενδιαφέροντα που σχετίζονται με τη συμπερίληψη μαθητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και με τους/τις χαρισματικούς μαθητές/τριες.

Αδριανός Μουταβελής

Είναι Σύμβουλος Ειδικής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης, δάσκαλος στην ειδική εκπαίδευση. Εργάζεται σταθερά στην ειδική εκπαίδευση από το 1992 σε ειδικά σχολεία και τμήματα ένταξης. Από το 2007 θητεύει ως σχολικός σύμβουλος και σύμβουλος εκπαίδευσης ειδικής αγωγής. Μελετά την εκπαιδευτική έρευνα και επιθυμεί να στηρίζει παλαιούς και νέους εκπαιδευτικούς στο εγχείρημα της συμπερίληψης των παιδιών με αναπηρία.

Αλεξάνδρα Συρογιάννη

Είναι μητέρα 3 αγοριών, ο μεγαλύτερος εκ των οποίων (15 ετών) βρίσκεται στο Φάσμα του Αυτισμού σε έδαφος Σπάνιου Γενετικού Νοσήματος. Είναι εξειδικευμένη Παιδιατρική Νοσηλεύτρια (RN, MSc) και διαθέτει 20 και πλέον έτη Κλινικής αλλά και Διοικητικής εμπειρίας στο Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών "Η Αγία Σοφία". Το 2023 Πιστοποιήθηκε ως Patient Advocate της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Ασθενών (EUPATI Fellow)

ενώ ταυτόχρονα διαθέτει εξειδικευμένες γνώσεις γύρω από τη λειτουργία των Ευρωπαϊκών Δικτύων Αναφοράς για Σπάνια Νοσήματα (ERNS). Είναι συγγραφέας του πρακτικού οδηγού για τον Αυτισμό «ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΓΙΑ ΕΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΑΣ- Βρείτε το δρόμο μεταξύ αναγκών, δικαιωμάτων, υποχρεώσεων και διαθέσιμων πόρων» που δημιουργήθηκε στα πλαίσια του έργου Grow4Autism με χρηματοδότηση από το Ίδρυμα Μποδοσάκη. Μέσα από το ρόλο της ως εκπαιδευτρια CYGNET (Πρόγραμμα Υποστήριξης Γονέων σχετικά με τις καταστάσεις Αυτιστικού Φάσματος), βοηθά τις οικογένειες των ατόμων με Αυτισμό παρέχοντας καθοδήγηση ιδιαίτερα στα πρώτα δύσκολα χρόνια της διάγνωσης. Είναι ιδρυτικό μέλος της ΑΜΚΕ «ΥποστηρίΖΟΥΜΕ - Συμμαχία για τη Νευροδιαφορετικότητα» που σκοπό έχει την στήριξη των νευροδιαφορετικών ατόμων και των οικογενειών τους, μέσα από την εξατομικευμένη αλλά και ταυτόχρονα ολιστική ιατρική προσέγγιση.

Αθηνά Κρητικού

Είναι Ιδρύτρια και Πρόεδρος του Συνδέσμου Κοινωνικής Ευθύνης για Παιδιά και Νέους (ΣΚΕΠ) από το 2008, στοχεύοντας στην καταπολέμηση του στίγματος και του κοινωνικού αποκλεισμού των νέων με αναπηρία. Στηρίζεται στο θεμελιώδες δικαίωμα κάθε ανθρώπου να ζει ελεύθερα, χωρίς διακρίσεις. Είναι Πρόεδρος του Δ.Σ. του Σ.Κ.Ε.Π. από την ίδρυση του Σωματείου μέχρι σήμερα.

Μετά από 16 χρόνια εμπειρίας στην υλοποίηση καινοτόμων & εμπειριστατωμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων στα σχολεία, στηρίζει ενεργά τη διαδικασία της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης, με σημαντικές παρεμβάσεις σε θεσμικούς φορείς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό (εκ των οποίων UNESCO & ΟΗΕ). Βραβεύθηκε για το έργο της με το βραβείο "Νησίδες Ποιότητας 2017" από την "Κίνηση Πολιτών για μια Ανοικτή Κοινωνία". Το βραβείο της απένειμε ο τ. Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Προκόπιος Παυλόπουλος.

Αναστασία Ιωακειμίδου

Κοινωνική Λειτουργός με αναπηρία. Μεταπτυχιακή φοιτήτρια της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών στον τομέα της Διασυνδεδετικής Ψυχιατρικής. Συγγραφέας του παιδικού βιβλίου "Η μαμά μου η καρτσάτη".

Βαγγέλης Αυγουλάς

Είναι τυφλός δικηγόρος με εξειδίκευση στο Αστικό Δίκαιο, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Είναι ιδρυτής και Πρόεδρος της ΑΜΚΕ «Με Άλλα Μάτια», επιστημονικός Συνεργάτης του Μητροπολίτη Ιλίου Αχαρνών και Πετρουπόλεως, Τακτικός Εκπρόσωπος στην Ελλάδα της Διεθνούς Οργάνωσης VIEWS για νέους με προβλήματα όρασης και Ιδρυτικό Μέλος του Ελληνικού Συλλόγου Υποτρόφων Προγραμμάτων του Υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ (HELLENIC U.S. ALUMNI).

Μεταξύ άλλων, έχει διατελέσει Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ιλίου, μέλος της Επιτροπής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, Πρόεδρος του Ασφαλιστικού Φορέα «Οίκος Ναύτου», Επικεφαλής της Νεολαίας του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών, Πάρεδρο Μέλος της Επιτροπής Προσβασιμότητας Φοιτητών με Αναπηρία του Πανεπιστημίου Αθηνών και Πρόεδρος του Αθλητικού Νομαρχιακού Σωματείου ΑμεΑ «Τυρταίος».

Τριαντάφυλλος Ηλιάδης

Είναι ζωγράφος με αναπηρία. Γεννήθηκε στον Πετεινό Ξάνθης, από γονείς αγρότες και με σοβαρή αναπηρία στο πόδι και στα χέρια. Άρχισε από πολύ μικρή ηλικία να ζωγραφίζει με το στόμα. Είναι μέλος της Διεθνούς Ένωσης Αναπήρων Καλλιτεχνών (V.D.M.F.K) από το 1970 και έχει βραβευτεί από την Ακαδημία Αθηνών. Ο Τριαντάφυλλος Ηλιάδης έχει συμμετάσχει σε ατομικές και ομαδικές εκθέσεις στην Ελλάδα και στο

εξωτερικό, όπου και διακρίνεται για το έργο του. Διατηρεί προσωπική ιστοσελίδα <https://www.triantafillos-il.com/about-triantafillos-iliadis/>